



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 июня 2013 года, № 123 (5767)

Среда

## ТРУДОУСТРОЙСТВО

### Всем выпускникам — рабочие места

**ПРАКТИКА** создания новых рабочих мест, особенно трудоустройство молодежи, реализация адресных программ по обеспечению занятости населения является в нашей стране приоритетом государственной политики. Она уникальна, поскольку даже в развитых странах мира финансово-экономический кризис крайне негативно влияет на рынок труда.

В своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, глава государства отметил, что ключом к решению задачи трудоустройства выпускников профессиональных колледжей является использование различных форм кооперации этих учебных заведений с предприятиями-работодателями, привлечение к этой проблеме общественности регионов и городов. Выполняя задачи, поставленные Президентом, разработаны конкретные механизмы трудоустройства выпускников.

В нынешнем году профессиональные колледжи республики заканчивают более 500 тысяч юношей и девушек. В результате деятельности в этом направлении Центра среднеспециального, профессио-



Фото: Ш. Шарипова.

нального образования и хокимиятов областей к настоящему времени заключили трехсторонние договоры по трудоустройству (учащийся — колледж — предприятие) почти

482 тысячи выпускников. По сравнению с прошлым годом, когда такими договорами было охвачено 450 тысяч учащихся колледжей, а более 50 тысяч поступили в высшие

учебные заведения страны, видно, что в нынешнем году работа по трудоустройству выпускников ведется еще более масштабно и адресно. За выпускниками закреплено свыше

90 тысяч предприятий, коммерческими банками им выделены льготные микрокредиты для организации предпринимательской деятельности.

2

## КОРОТКОЙ СРОКОЙ

### Актуальные задачи

сегодня стоят перед комитетами женщин и органами самоуправления граждан. Злободневные вопросы были обсуждены на состоявшемся в Джалаке собрании, организованном по инициативе Комитета женщин Узбекистана. Это вопросы обретения девушки разными специальностями, подготовки их к семейной жизни, предотвращения ранних браков. На собрании также выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

### Тематический семинар

по вопросам профилактики и борьбы с наркоманией, приобщения молодежи к здоровому образу жизни прошел в Андижанском колледже бытового обслуживания № 1. В мероприятии, организованном по инициативе городской военной прокуратуры, приняли участие военнослужащие, сотрудники правоохранительных органов, представители молодого поколения. Как было отмечено, в этой работе необходимо тесное взаимодействие правоохранительных структур, местных органов власти и самоуправления граждан, образовательных учреждений, широкой общественности. На семинаре также состоялась демонстрация видеофильма «Героин — ветер с юга» о борьбе правоохранительных органов с наркотиком.

### Медиа-тур

под названием «Весна-2013. Узбекистан» с участием журналистов из России, Украины и Казахстана прошел в древней Бухаре. Его организатором выступила немецкая группа «КНАУФ СНГ». В рамках мероприятия представители зарубежных СМИ и Узбекистана побывали на гипсовом карьере СП ОАО «Бухарагипс». Затем совершили экскурсию по ИП ООО «КНАУФ гипс Бухара» и посетили информационно-консультационный центр «КНАУФ». Гости дали высокую оценку осуществляемым в нашей стране реформам и условиям, созданным для иностранных инвесторов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

### Поддержка предпринимательства — ключ к развитию

**ДЕПУТАТЫ** Законодательной палаты Олий Мажлиса регулярно ведут контрольно-аналитическую деятельность, которая позволяет выяснить, как на местах реализуются принятые парламентом законы.

С этой же целью Комитет по бюджету и экономическим реформам изучил ход исполнения в Ферганской области Закона Республики Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности». Итоги проведенного изучения были обсуждены на его очередном заседании.

В информации рабочей группы отмечалось, что доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом региональном продукте Ферганской области по итогам 2012 года составила 61,8 процента, или на 0,6 процента больше, чем в предыдущем году. Количество зарегистрированных субъектов малого бизнеса по области превышает

18 тысяч. Также работают более 14,8 тысячи индивидуальных предпринимателей и свыше 7,7 тысячи фермерских хозяйств.

Поддержка предпринимательства является составной частью территориальных программ социально-экономического развития. Этот сектор экономики считается самым перспективным в плане создания новых рабочих мест, а значит, и повышения реальных доходов населения. Так, 76 процентов созданных в прошлом году рабочих мест приходится на сферу малого бизнеса и частного предпринимательства. Как показал анализ, в 2010–2012 годах и первом квартале 2013 года коммерческими банками

области были выделены субъектам предпринимательства за счет всех источников финансирования кредитные средства в размере 880,4 миллиарда сумов. Благодаря такой поддержке растет и экспортный потенциал малого бизнеса. Если в 2012 году предприятиями области было экспортировано продукции на 436,5 миллиона долларов, то из них продукцию на 52,1 миллиона долларов на экспорт отправили именно субъекты предпринимательства.

Несомненно, эти цифры свидетельствуют о том, что в Ферганской области предпринимательство является самым перспективным в плане создания новых рабочих мест, а значит, и повышения реальных доходов населения. Так, 76 процентов созданных в прошлом году рабочих мест приходится на сферу малого бизнеса и частного предпринимательства. Как показал анализ, в 2010–2012 годах и первом квартале 2013 года коммерческими банками

прият и микрофирм из года в год увеличивается, некоторая часть из них временно приостанавливает или прекращает свою деятельность.

В ходе мониторинга депутаты обратили внимание и на такие вопросы, как соблюдение законодательства о предпринимательстве местными органами государственной власти и управления, контролирующими и обслуживающими ведомствами, координация развития малого бизнеса и частного предпринимательства в разрезе районов.

По итогам обсуждения на заседании были высказаны предложения о дальнейшем совершенствовании проводимой в Ферганской области работы по обеспечению исполнения Закона «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности». Принято соответствующее решение комитета.

Машкура ЗАХИДОВА.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Стройматериалы для масштабных проектов

**ВЧЕРА** в Ташкенте прошла пресс-конференция, посвященная вопросам развития рынка строительных материалов в стране.

Мероприятие было организовано Акционерной компанией «Узкурилишматериаллари». Как было отмечено, данная отрасль является одним из ведущих направлений развития экономики Узбекистана. На сегодня в республике функционирует более 5 200 предприятий промышленности стройматериалов. В прошлом году объем производства предприятий компании достиг 1 506 миллиарда сумов, что составляет 54,5 процента от общего объема выпуска строительных материалов по стране.

Как было сообщено, с каждым годом в стране объем выпуска стройматериалов растет. Этому прежде всего способствует реализация масштабных проектов по развитию инфраструктуры населенных пунктов, программ, направленных на укрепление материально-технической базы и строительство промышленных объектов, жилищного фонда, медицинских и учебных заведений. Помимо этого возводятся новые и реконструируются действующие дороги, мосты, переезды и другие объекты.

2

## НАЛОГИ И БИЗНЕС

### Получить ответ на каждый вопрос

**КАК ПРАВИЛЬНО** заполнить форму налоговой отчетности по единому налоговому платежу? Сегодня предприниматели часто задаются этим вопросом, а это значит, что есть нормы, которые нужно совершенствовать и разъяснять, и такая работа ведется.

Государственный налоговый комитет совместно с редакцией газеты «Солик инфо» организовали семинар для руководителей и бухгалтеров предприятий и организаций, где были подробно обсуждены и разъяснены все сложные ситуации, связанные с уплатой единого налогового платежа (ЕНП). Участников мероприятия консультировали квалифицированные специалисты Государствен-

ного налогового комитета и Министерства финансов.

— Несмотря на то, что все нормы законодательства, связанные с единым налоговым платежом, сегодня достаточно детализированы, у предпринимателей по-прежнему остается немало вопросов, — говорит Мурад Кадыров, заместитель начальника управления Министерства финансов. — В связи с этим семинар имеет

очень актуальное значение и поможет предпринимателям улучшить знания в этой области.

Например, как показывает практика сдачи отчетов за первый квартал текущего года, у предпринимателей и бухгалтеров часто возникает недопонимание, как правильно заполнить расчет единого налогового платежа с учетом доходов, полученных от предоставления имущества в аренду. Для многофункциональных организаций проблемным является приведение корректировки установленной ставки ЕНП в зависимости от доли эксперта. Дело в том, что

ставка ЕНП снижается на 30 процентов при доле эксперта от 15 до 30 процентов в общем объеме реализации, а если этот показатель составляет 30 процентов и более, то в два раза. Также предприятия, занимающиеся несколькими видами деятельности, по которым установлены различные объекты налогообложения и (или) ставки ЕНП, должны вести раздельный учет по этим видам деятельности и уплачивать этот налог по ставкам, установленным для соответствующих категорий плательщиков.

2

КУРСОМ РЕФОРМ

## Новые производства, новые перспективы

ОДНИМ из приоритетных направлений последовательно осуществляемых в нашей стране реформ и преобразований является привлечение местных и иностранных инвестиций на развитие отраслей экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства.

Например, в Сырдарьинской области, которую недавно посетил Президент страны с целью ознакомления с ходом осуществляемых на местах социально-экономических реформ и созидающей работы, объем капитальных вложений, направленных на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, составил на 1 апреля текущего года свыше 131 миллиарда сумов, что почти на четверть больше по сравнению с прошлогодними показателями. В результате возросли число предпринимателей и доля малого бизнеса в экономике региона, повысился уровень благосостояния населения.

На основе территориальной инвестиционной программы по 11 проектам привлечены инвестиции в размере 5,5 миллиона долларов, из которых 4,6 миллиона долларов составили непосредственно иностранные инвестиции. Это способствовало созданию новых рабочих мест, увеличению объемов производимой продукции, росту объема экспорта.

Прямые иностранные инвестиции позволили предпринимателям Сырдарьинской области

реализовать три крупных проекта стоимостью 258,3 тысячи долларов. Также реализован ряд проектов в нефтехимической и легкой промышленности общей стоимостью почти три миллиона долларов, птицеводство, машиностроение и другие сферы. Кроме того, инвестиции позволили оснастить предприятия современным оборудованием и организовать пять новых производств, в числе которых СП «AWP», «Peng Sheng Feed», «Sardoba Tekstil» и другие.

Эффективность успешной реализации инвестиционной программы четко прослеживается в росте экспортного потенциала региона. По итогам первого квартала 15 предприятий Сырдарьинской области отправили зарубежным потребителям высококачественной продукции на 7,6 миллиона долларов, что на 29 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. География экспорта охватывает такие страны, как Россия, Украина, Казахстан, Китай, ОАЭ, Германия, Индия.

Созданные условия по усилению конкуренции, формированию благоприятной деловой

среды, всесторонняя поддержка и поощрение малого бизнеса и частного предпринимательства способствовали созданию в городах и районах региона более 180 малых предприятий, 57 из которых специализируются на выпуске промышленной продукции. По данным Сырдарьинского областного управления экономики, общее количество действующих в регионе малых предприятий составляет сегодня 5 779.

— Мы открылись недавно, — говорит руководитель ООО «Нафис нур барака» Дилмурад Хамодонов. — Для приобретения швейного оборудования воспользовались банковским кредитом в размере 120 миллионов сумов, что позволило обеспечить работой 45 сельских женщин. Сегодня они в основном шьют детскую одежду, а недавно мы получили заказы и от ряда организаций на пошив спецодежды, что открывает новые возможности и перспективы.

Важно добавить, что благодаря банковским кредитам в первом квартале представители деловых кругов региона реализовали более 200 бизнес-проектов по созданию предприятий разных форм собственности и техническому переоснащению действующих частных производств.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,  
наш соб. корр.

## ФОРУМЫ

### Эффект плодотворного сотрудничества

В ТАШКЕНТЕ состоялись бизнес-форум и кооперационная биржа с участием предпринимателей Республики Узбекистан и Республики Корея.

В ходе мероприятий узбекские и южнокорейские предприниматели, представляющие такие сферы, как строительство, машиностроение, фармацевтика, текстильная промышленность, туризм и сфера услуг, получили возможность провести переговоры по вопросам дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов подчеркнул последовательность развития взаимоотношений наших стран в различных направлениях, в том числе в торгово-экономической сфере, правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

В настоящее время между нашими странами действует режим наибольшего благоприятствования, подписано свыше двухсот документов двустороннего характера. Южная Корея является одним из крупнейших партнеров Узбекистана в торгово-экономической сфере. Объем товарооборота между странами в 2012 году составил свыше 2,13 миллиарда долларов США, что на 31,4 процента больше по сравнению с ана-

логичным показателем 2011 года. В Узбекистане действует более 400 предприятий с участием корейского капитала. Все это свидетельствует о динамичном развитии сотрудничества двух стран.

— Мы тесно сотрудничаем с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, — говорит исполнительный директор Торгово-промышленной палаты города Пусан Республики Корея Ил Джх Ли. — Целью нынешнего визита представителей наших бизнес-кругов является расширение сотрудничества с узбекскими партнерами по разным направлениям. В частности, нас очень интересуют вопросы развития технологической промышленности, изучения экспортно-импортного потенциала, а также новых удобных путей товарооборота.

В ходе мероприятия корейским бизнесменам была представлена подробная информация о приоритетных направлениях экономических реформ в нашей стране, созданных возможностях для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Сардор ТАДЖИЕВ,  
корр. УзА.

## Народное слово

http://narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 июня 2013 года

## Получить ответ на каждый вопрос

1 ← При этом

прочие доходы облагаются по ставкам ЕНП, установленным для основного (профильного) вида деятельности.

В свою очередь если предприятия розничной торговли, оптовые и розничные аптечные организации имеют несколько торговых точек, не являющихся самостоятельными юридическими лицами, в населенных пунктах, по которым установлены различные ставки ЕНП, то они должны вести раздельный учет товарооборота по каждой торговой точке и уплачивать ЕНП по ставкам, установленным для этих населенных пунктов. Другие же доходы облагаются по ставкам ЕНП, установленным для торгового предприятия по месту его регистрации.

Еще одним «узким местом» является вопрос уменьшения налогооблагаемой базы на сумму

средств, направленных на приобретение нового технологического оборудования. С одной стороны эта норма была введена, чтобы стимулировать проведение технической и технологической модернизации на предприятиях и в организациях, а с другой, в связи с изменениями, внесенными с этого года в определение, какие суммы должны подлежать вычету, — к сложному их исчислению, что, как правило, приводит к ошибкам в расчетах и, как следствие, возможным штрафным санкциям.

Таким образом, каждый из представителей малого бизнеса, пришедший на семинар, смог получить квалифицированный ответ на интересующий его вопрос и устранить проблемы в заполнении формы налоговой отчетности по ЕНП.

Анвар ТУРАЕВ.

## Стройматериалы для масштабных проектов

1 ← Выступившие

на мероприятии специалисты к факту роста инвестиций и объемов производства стройматериалов отнесли также стабильное развитие экономики, благоприятный инвестиционный климат, увеличение благосостояния народа, в связи с чем наблюдается повышенный спрос этой продукции у частного сектора, индивидуальных застройщиков.

Всего в отрасли за последние годы было освоено производство свыше 30 новых видов строительных материалов. Среди них сухие смеси, гипсокартон, плиты ДСП, пластиковые панели для стен и потолков, алюминиево-пластиковые композитные панели, полимерные трубы и фитинги из ПВХ для холодного и горячего водоснабжения, алюминиевые радиаторы, рамы и двери из

полимеров и алюминия, сайдинг-панели, таркет и многие другие. По словам специалистов, это позволило существенно сократить импорт строительных материалов в республику и наладить новые экспортные поставки.

В 2013–2015 годы предусмотрено ввод в эксплуатацию ряда новых предприятий, выпускающих экспортноориентированную продукцию. Кроме того, одной из основных задач является внедрение на предприятиях АК «Узкурилишматериаллар» системы менеджмента качества, соответствующего международным стандартам.

В ходе пресс-конференции участники ознакомились также с деятельностью ведущих строительных компаний в нашей стране.

Яшнарбек ИБРАГИМОВ.

## ДЕЛОВАЯ СРЕДА

### Права и интересы частного сектора — под защитой закона

В ТЕРМЕЗЕ состоялся учебный семинар «Правовая основа защиты субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства».

В семинаре, организованном Сурхандарьинским областным территориальным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества и областным территориальным управлением Торгово-промышленной палаты Узбекистана, приняли участие представители областного управления Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, областного отделения юстиции, предприниматели и работники средств массовой информации.

На мероприятии отмечалось, что стимулирование и поддержка предпринимательства являются одними из приоритетных направлений государственной политики. Созданная в этих целях правовая база служит гарантом свободы предпринимательской деятельности.

Разработанная главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране служит важным программным документом при принятии законов по обеспечению расширения роли и доли малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике страны.

Сурхандарьинской области последовательно развивается частный сектор. Строятся современные предприятия, расширяется мас-

таб производство доступной по цене и качественной продовольственной продукции, строительных материалов, товаров легкой промышленности и народного потребления. Из года в год повышается качество оказываемых населению сервисных услуг.

— Все это является результатом уделяемого большого внимания поддержке и стимулированию субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, — говорит начальник отдела областного территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Соатмурад Курбанов. — Защита прав и интересов частного сектора представляет предпринимателям области возможность для налаживания деятельности предприятий, различных сервисных пунктов и услуг на основе современных зарубежных технологий. За прошедший период нынешнего года успешно реализовано более ста проектов в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

На учебном семинаре были высказаны предложения и рекомендации по созданию в области благоприятной среды и возможностей для развития бизнеса, поддержке представителей сферы, обеспечению их прав и интересов, предоставлению предпринимателям оперативных услуг и внедрению новых интерактивных услуг.

Х. МАМАТРАЙМОВ,  
корр. УзА.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

### Растет портфель заказов



**ПРОИЗВОДИМЫЕ**  
в обществе с ограниченной ответственностью  
**«Ханифа барака текстиль»** Бувайдинского района качественные полотнища разных размеров пользуются большим спросом на рынке.

Поэтому все более увеличиваются заказы на продукцию предприятия, на котором трудятся около шестидесяти человек. В ближайшее время с введением в эксплуатацию нового производственного здания, строящегося на территории ООО «Ханифа барака текстиль», будет установлено современное оборудование. В результате открываются дополнительные рабочие места, расширяется ассортимент и увеличивается объем выпуска продукции.

Чтобы стать работником крупного и современного цементного завода страны, надо соответствовать строгим требованиям, — говорит выпускник колледжа Атхам Эргашев. — В прошлом году я прошел отбор и теперь работаю электромонтером. Это также заслуга моих педагогов, давших мне глубокие знания, мастеров производственного обучения и опытных наставников Орифа Султонова, Ширина Азизова, Толиба Латипова.

Такие слова можно услышать от многих выпускников колледжей Навоийской области, работающих на предприятиях, где проходили производственную практику.

Многие из нынешних выпускников колледжей будут трудоустроены в рамках трехсторонних договоров на закрепленных предприятиях, — говорит начальник отдела областного управления среднего специального, профессионального образования Олим Бобуровад. — Огромную роль в этом сыграют и регулярно проводимые ярмарки труда, на которых юноши и девушки могут выбрать работу по душе.

Свыше  
**480 000**  
выпускников  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОЛЛЕДЖЕЙ**

В этом году охвачено договорами по трудоустройству (учащийся — колледж — предприятие)

## Всем выпускникам — рабочие места

1 ← Сейчас выпускники колледжей защищают свои дипломные работы. До этого они прошли социальную практику и, как правило, именно там, где вскоре начнут работать, получив навыки, которые им будут очень полезны в их трудовой деятельности.

Нельзя не сказать о том, что для тех выпускников, которых привлекает предпринимательская деятельность, оказывается правовая, моральная и материальная поддержка и созданы все возможности для открытия собственного дела. Так, только в прошлом году таким юношам и девушкам выдлены льготные кредиты на 48,4 миллиарда сумов. Немалый вклад в это вносит и общественное движение молодежи «Камолот», которое вместе с Торгово-промышленной палатой Республики проводит конкурсы «Молодой предприниматель — опора страны», «Моя бизнес-идея», формирующие у выпускников профессиональных колледжей предпринимательские навыки.

Примером тесного сотрудничества руководства колледжей с предприятиями, государственными и общественными организациями с целью трудоустройства выпускников колледжей является Навоийская область. В частности, уже много лет сотрудничают Навоий-

ский индустриально-экономический колледж и открытые акционерные общества «Кизилкумцемент». Это учебное заведение идет в ногу со временем и перестраивается в соответствии с требованиями рынка — закрываются невостребованные направления, открываются новые под заказ цементного завода и других предприятий области.

Чтобы стать работником крупного и современного цементного завода страны, надо соответствовать строгим требованиям, — говорит выпускник колледжа Атхам Эргашев. — В прошлом году я прошел отбор и теперь работаю электромонтером. Это также заслуга моих педагогов, давших мне глубокие знания, мастеров производственного обучения и опытных наставников Орифа Султонова, Ширина Азизова, Толиба Латипова.

Многие из нынешних выпускников колледжей будут трудоустроены в рамках трехсторонних договоров на закрепленных предприятиях, — говорит начальник отдела областного управления среднего специального, профессионального образования Олим Бобуровад. — Огромную роль в этом сыграют и регулярно проводимые ярмарки труда, на которых юноши и девушки могут выбрать работу по душе.



В текущем году планируется провести 40 ярмарок вакансий. Также в области проводится большая работа по привлечению выпускников колледжей в предпринимательскую деятельность. Так, в прошлом году 1 030 молодых людей решили организовать собственное дело, получив льготные кредиты в размере 4,1 миллиарда сумов. Ребята открыли новые пункты услуг, цеха по выпуску необходимых товаров народного потребления, трактиры. В текущем году 1 660 выпускников намерены стать бизнесменами,

на что коммерческие банки готовы выделить 3,5 миллиарда сумов льготных кредитов. Как видим, в регионе, как и по всей стране, обеспечение работой молодых специалистов, которые внесут достойный вклад в повышение конкурентоспособности отечественной экономики, стало приоритетным направлением деятельности государственных и общественных организаций.

Ильдар МУДАРИСОВ,  
Фарход МИРЗАЕВ,  
наши корреспонденты.

26 июня 2013 года

## НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН

## Объединить усилия против зла

СЕГОДНЯ, 26 июня, Узбекистан, как и все мировое сообщество, отмечает Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, который призван напомнить обществу о серьезной проблеме нашего времени. Решением данного вопроса должен быть обеспокоен каждый человек в любой точке земного шара. С каждым днем немало людей попадает в сети порока, стараясь при помощи него скрыться от ежедневных проблем. Плата за подобные эксперименты над собственной жизнью безгранично велика, а результаты порой необратимы.

По оценкам ООН, общемировое число употребляющих наркотики в настоящее время составляет не менее трех процентов всего населения нашей планеты, или около 12 процентов населения в возрасте от 15 до 30 лет. Даже пройдя специальный курс лечения, человек не может избавиться от наркотической зависимости. По прошествии многих лет может возникнуть невыносимая тяга вновь вернуться к смертельному дурману.

К сожалению, в настоящее время наркомания является очень прибыльным бизнесом, позволяющим обогащаться на несчастьях других. Местами сосредоточения наркоторговли по праву считаются государства Ближнего и Среднего Востока, Азии. Поставщиком мирового масштаба героина является Афганистан. Немалую долю в распространении наркотических средств занимают также страны Латинской Америки.

Борьба с незаконным оборотом наркотиков является одним из основных и важнейших приоритетов деятельности таможенной службы Узбекистана. Особое внимание в ее оперативно-розыскной работе уделяется выявлению и пресечению опасных видов контрабанды, в числе которых и наркотики. Возможность эффективно противостоять незаконным действиям правонарушителей во многом зависит от бдительности сотрудников правоохранительных органов, их профессионализма, многолетнего опыта, соответствующих качеств, предъявляемых сотрудникам таможни, а также материально-технической базы.

За последние годы таможенными органами был принят ряд мер по кадровому и техническому укреплению подразделений по борьбе с контрабандой наркотиков.

Вместе с тем методы незаконного перемещения наркотиков с каждым разом становятся все изощреннее. Если раньше наркокурьеры пытались пронести наркотики большими партиями, скрывая их в различных грузах, перевозимых крупным автотранспортом, то в настоящее время контрабандисты прячут их в одежде, обуви, под нательным бельем, либо в специальных тайниках ручной клади.

Подготовил  
Андрей ТЕШАЕВ  
по материалам  
пресс-службы  
Государственного  
таможенного комитета  
Республики Узбекистан.

## Объявляется набор

в Республиканскую теннисную школу  
Олимпийского резерва (РТШОР)

мальчиков и девочек 2002–2003 годов рождения, окончивших 4-й класс средней общеобразовательной школы, занимавшихся в подготовительных группах не менее трех лет, а также 2000–2001 годов рождения, окончивших 5, 6-й классы, являющихся победителями и призерами республиканских соревнований и имеющими рейтинг Федерации тенниса Узбекистана.

Документы принимаются с 1 по 30 июля 2013 года по адресу:  
100125, г. Ташкент, Мирзо-Улубекский р-н, массив Ялангац, РТШОР.

Конкурсно-тестовые испытания будут проводиться с 5 августа 2013 года.

Подробную информацию можно получить в областных федерациях тенниса и управлениях по делам культуры и спорта, а также на сайтах [www.gigal.uz](http://www.gigal.uz), РТШОР: [www.mcs.uz](http://www.mcs.uz), [www.tennis.uz](http://www.tennis.uz), по телефону в г. Ташкенте (8-371) 263-74-96.

Коллектив Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи выражает искренние со-  
бо-  
лезнования директору Хорезмского филиала РНЦМП доктору медицинских наук Шукрату Камиловичу Атаджанову в связи с кончиной отца

АТАДЖАНОВА Камила.

## ЭКСПОЗИЦИИ

## «Посвящается любимому городу»

— так можно охарактеризовать экспозицию известного столичного художника Абдуманона Юнусова. За свою плодотворную деятельность живописец написал множество работ, посвященных любимому городу — Ташкенту. Увидеть их можно, посетив Галерею изобразительного искусства Узбекистана, где в эти дни проходит его выставка.

Здесь представлено более 30 живописных работ, созданных мастером кисти в разные годы, — пейзажи, натюрморты, портреты. Его произведения извест-



Фото А. Попова.

ны как в нашей стране, так и далеко за ее пределами. К примеру, полотно «Летний дворик» не раз было названо зарубежными специалистами одним из шедевров узбекской живописи. Глядя на эту картину, зрители знакомятся

с обычаями и традициями, становятся свидетелями истории нашего народа.

— Здесь можно увидеть, как жили наши предки пятьдесят лет назад, получить незываемые впечатления, — говорит одна из посети-

тельниц Анна Санакурова. — Работы художника удивительно воздушны и насыщены цветом. Они завораживают так, что перед ними можно стоять часами.

Работы Юнусова лаконичны и понятны каждому зрителю, в них так много тепла, доброты и спокойствия. Стоит отметить, что его произведения находятся в музейных собраниях Узбекистана, а также в частных коллекциях за рубежом.

Экспозиция продлится до середины июля. А это значит, что еще многие жители и гости столицы смогут получить позитивные эмоции и прикоснуться к высокому искусству.

Дана ТАГАЕВА.

## КАНИКУЛЫ-2013

## Увлекательная пятая четверть

ПОЛЕЗНО и интересно проходит для школьников Андижанской области пятая четверть — летние каникулы.

Для полноценного отдыха детей в регионе организовано 16 загородных оздоровительных лагерей и более 40 пришкольных.

— Нынешним летом намечено оздоровить 20 500 школьников, — говорит заведующий отделом культурно-просветительской и спортивной работы Андижанского областного объединения профсоюзных организаций Кодиржон Ризаев. — В первую смену лагеря приняли 3 120 мальчишек и девчонок.

Важно отметить, что в местах отдыха созданы все необходимые условия. Например, накануне сезона после капитального ремонта введены в эксплуатацию два

ДОЛА. Один из них — «Ок кулок» в Джалақудукском районе. Средства на него выделило унитарное предприятие «Гурчумозор нефтебазаси». Второй лагерь — «Истиклол калдиригчари» в Асакинском районе взял под свое шефство районный совет фермеров. В плахах данной организации — расширить лагерь и в зимний период года превратить его в профилакторий, в котором будут отдавать фермеры после сельскохозяйственного сезона.

Областное управление по делам культуры и спорта совместно с другими заинтересованными организациями и ведомствами разработали план мероприятий

по организации детского досуга в дни летних каникул. В гостях у школьников уже побывали популярные артисты, певцы, известные спортсмены.

На договорной основе предприятия оплатили путевки 1 200 детям, отдающимся в первую смену. За период каникул бесплатно отдохнуло еще 1 400 школьников. Свой вклад внесло и областное отделение общественного благотворительного фонда «Махалла», оплатившее 54 путевки детям из малообеспеченных семей.

Кроме того, 50 воспитанников детского городка отдаются в лагере «Богишиамол» областного объединения профсоюзных организаций. Большой популярностью пользуются такие лагеря, как «Энергетик» областного предприятия — «Бешары» Шахризинского района отдела методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования и другие.

Сайдахмад ШУКУРОВ,  
наш соб. корр.

## Хорезмская областная дирекция ГАСК «Узагросугурда»

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту «Капитальный ремонт здания Хорезмской областной дирекции ГАСК «Узагросугурда» в г. Ургенче Хорезмской области»

## Стартовая стоимость заказчика:

— 260 160,713 тыс. сум. без НДС;

— 312 192,856 тыс. сум. с НДС.

## Срок завершения строительства — 60 календарных дней.

**Заказчик** — Хорезмская областная дирекция ГАСК «Узагросугурда», расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. А. Кодири, 26.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Хорезмской дирекции «Узагросугурда».

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных

и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсы предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумм.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

## ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. М. В. ЛОМОНОСОВА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

объявляет о приеме абитуриентов на 2013/2014 учебный год по следующим направлениям образования:

## ● прикладная математика и информатика;

## ● психология.

Прием документов осуществляется с 20 июня по 10 июля 2013 года.

Адрес филиала МГУ: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 22.

Телефоны для справок: (8-371) 232-28-11, 232-28-22.

Время работы приемной комиссии — с 9.00 до 18.00 без выходных.

Дополнительная информация на сайте [www.msu.uz](http://www.msu.uz)

## ФОО «SN INVEST» предоставляет:

- тракторы
- кормоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- погрузчики обычные
- погрузчики оборотные
- погрузчики дисковые
- валкообразователи
- чизель
- борону
- сеялки зерновые, овощные и хлопковые
- разбрасыватели органических и минеральных удобрений
- измельчители, смесители и раздатчики кормов
- экскаваторы-погрузчики
- экскаваторы-бульдозеры
- траншеекопатели

Тел.: (+99871) 150-58-58, 150-69-69. [www.snitest.uz](http://www.snitest.uz) E-mail: [info@sniinvest.uz](mailto:info@sniinvest.uz)

## ОБРАЗОВАНИЕ

## Учение — шаг к самостоятельности

В ДЕНАУСКОМ районе Сурхандарьи прошла встреча с активистами махаллей, на которой обсуждались вопросы охвата выпускников общеобразовательных школ поэтапным образованием в профессиональных колледжах и академических лицеях.

В ней приняли участие представители областных управлений народного образования, среднего специального, профессионального образования и областной прокуратуры. Ими было отмечено, что под руководством главы государства создаются благоприятные условия для достойного образования молодого поколения, проявления юношеских и девушек интеллектуального потенциала и способностей.

— Ни в одной стране не уделяется такое огромное внимание развитию системе образования, детского спорта, здравоохранения, — сказал начальник областного управления среднего специального, профессионального образования П. Бакиров. Реформирование социальных сфер способствовало обеспечению прав молодежи на получение образования, позволяющего ей стать высококвалифицированными специалистами. К примеру, только в Денауском районе в настоящий момент времени ведется строительство масштабной мастерской на 30 мест для профессионального колледжа в горном селе Кышкакемут.

— Обсуждая слухи о ранних браках. Согласно новым статьям, введенным в ряд кодексов, значительно усилены ответственность за нарушение законодательства о браке и право родителей быть нарушены права их детей на образование. В связи с этим отмечена недопустимость равнодушия представителей местных органов власти и органов самоуправления в этих вопросах. Так же указано на необходимость дальнейшего усиления сотрудничества семьи, махалли, образовательного учреждения в работе по повышению правовой культуры населения и гармоничному воспитанию подрастающего поколения.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.

Коллектив Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи выражает искренние со-  
бо-  
лезнования директору Хорезмского филиала РНЦМП доктору медицинских наук Шукрату Камиловичу Атаджанову в связи с кончиной отца

АТАДЖАНОВА Камила.

## НАШИ ЦЕННОСТИ

## Источник нравственного обогащения

ЧАРУЮЩАЯ сила музыки. На Востоке к ней всегда было святое отношение, поскольку она являлась не только источником вдохновения, но и очагом нравственного очищения. Наша предки, осознавая ее необычайное влияние на внутренний мир человека, воспринимали музыку прежде всего как духовный источник, облагораживающий души людей. В этой связи трудно переоценить работу Союза композиторов Узбекистана, который влияет на музыкальную культуру страны.

Творческая организация композиторов и музыкантов Узбекистана занимается созданием музыкальных произведений, проведением международных, республиканских фестивалей, а также пропагандой как национальной, так и классической и современной музыки, приобщая слушателей к высоким образцам этого искусства. Сегодня членами Союза композиторов являются свыше 110 человек. Заслуженные деятели искусств Мустафа Бафов, Рустам Абдуллаев, Анвар Эргашев, Фарҳад Алимов, Надим Нарходжаев, Алишер Расулов, Бахрулло Лутфуллаев, Айнор Назаров — вот только несколько имен, чей талант и мастерство сегодня определяют пути развития музыкального искусства страны.

Наши композиторы работают во всех жанрах, расширяя и обновляя репертуар художественных коллективов и театров республики, — рассказывает заместитель председателя Союза композиторов Узбекистана Хабибулло Раҳимов. — К примеру, тесно сотрудничаем с симфоническим и народным оркестром, Государственным академическим Большим театром имени Алишера Навои, Ташкентским государственным театром музыкальной комедии, Узбекским государственным музыкальным театром имени Мукими, Республиканским театром кукол. Кроме этого, произведения наших композиторов входят в учебно-педагогический репертуар Государственной консерватории Узбекистана, республиканских специализированных музыкальных академических лицеев имени В. Успенского и Р. Глиера, а также детских школ музыки и искусства, которых в республике насчитывается более трехсот. С появлением новых имен также создаются новые композиции. Подчеркну, что члены Союза композиторов дирижируют в творческих коллективах и преподают в специальных учебных заведениях, передавая свои знания молодому поколению. А также входят в состав худсовета на радио и телевидении.

Наряду с творческими задачами перед Союзом композиторов стоят и организационные — проведение всевозможных фестивалей, конкурсов, концертов, музыковедческих конференций и симпозиумов. Так, он является одним из организаторов международного фестиваля «Шарқ таронали», республиканского конкурса среди юных музыкантов «Санъат гунчалари». Его представители — постоянные члены жюри республиканского смотра-конкурса «Ягонасан, мұқаддас Ватан!», комиссии по присуждению Государственной премии «Ніхол». Кроме этого, ведущие композиторы задействованы во всех государственных праздниках, для которых каждый год создаются новые произве-

дения, аранжировки. Кстати, практически все концерты Союз композиторов проводят совместно с Государственной консерваторией Узбекистана, которая оказывает всяческое содействие в их проведении, поскольку исполнителями выступают ее студенты.

Помимо областных отделений, действующих в Хорезме, Бухаре, Самарканде, Фергане и Карши, Союз композиторов располагает молодежно-творческим объединением, которым руководит заведующая кафедрой композиции и инструментовки Государственной консерватории Узбекистана Ойдин Абдуллаева. Ее задача — помогать развивать молодым дарованиям, которые собираются вместе, чтобы обсудить свое творчество. Ежемесячно ансамбль «Омнибус» проводит для них мастер-классы с участием зарубежных композиторов, исполнителей и дирижеров. Это не только обогащает студентов и молодых композиторов, которые должны знать нынешние тенденции в музыкальной культуре, это просто необходимо для развития современной узбекской музыки. Кроме того, для приобщения воспитанников музыкальных учреждений и консерваторий к высоким образцам музыкального искусства в Союзе композиторов проходят вечера «Встречи с музыкой», которые проводят известные композиторы Узбекистана.

— Творческая направленность композиторской молодежи в целом, несомненно, прогрессивна, — отмечает Х. Раҳимов. — Это доказал прошлогодний концерт молодых композиторов, в котором приняли участие Ойдин Абдуллаева, Дильноза Закирова, Фаррух Акрамов, Хурища Хасанова, Джаконгир Шукуров, Азиз Хасанов и другие. Многие из них — постоянные участники международных фестивалей и конкурсов. Отрадно, что не отстают от них и нынешние воспитанники консерватории. К примеру, на прошедшем в прошлом году международном конкурсе молодых композиторов-студентов в Симферополе наши ребята Нодир Махаров и Нурали Эркаев получили два первых места. А в этом году Махаров стал победителем международного конкурса молодых композиторов, прошедшего в Москве.

Сегодня Союз композиторов ведет активную творческую деятельность. Примечательно, что совместно с Академией художеств Узбекистана, Союзом писателей он также организует встречи с ведущими деятелями культуры и искусства. В этом году ожидается совместное проведение фестиваля «Музыка, краски и слово», который призван приобщать молодежь к искусству, воспитывать эстетический вкус, обогащать духовно.

Ирина СЕРЫХ,  
наш корр.

## «КЕЛАЖАК ОВОЗИ-2013»

## В финале встречаются лучшие

ВОТ и наступил тот момент, когда участники крупномасштабного конкурса одаренной молодежи «Келажак овози» могут вздохнуть спокойно. Для кого-то он в этом году уже закончен, а кто-то после волнительных состязаний готовится к завершающему республиканскому финалу. По традиции, он пройдет в столице в декабре.

Районные и областные отборочные туры конкурса еще раз подтвердили тот факт, что в Узбекистане живут талантливые юноши и девушки, ни в чем и никому не желающие уступать. Конечно, организаторы проекта — Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», ОДМ «Камолот» и Министерство высшего и среднего специального образования, когда создавали его в 2005 году, предполагали, что число участников будет расти от конкурса к конкурсу. Но то, что в этом году помериться силами в творческом состязании пожелали 84 326 человек, приятно удивило и порадовало. Данный факт говорит о том, что сегодня быть конкурсантом «Келажак овози» достаточно престижно. Молодежь активно откликается на участие в проекте, который, являясь надежной площадкой для реализации творческих идей, открывает многим юношам и девушкам дорогу в будущее. Его победители получают дальнейшую поддержку Фонда Форум, Общественного со-



Фото А. Абдуллаева, УЗА

вета конкурса и партнерских организаций, а также образовательные гранты на обучение в вузе (для абитуриентов) или специальную стипендию (для студентов) «Келажак овози». В рамках Программы по поддержке победителей «Келажак овози» наиболее интересные проекты победителей внедряются в практику, выделяются гранты на их реализацию, также оказывается содействие в участии лауреатов в международных фестивалях и программах, получении патентов, организациях выставок и других творческих мероприятий.

Напомним, что конкурс «Келажак овози» охватывает различные интересы молодых людей от 15 до 25 лет.

Это танцы, фольклор, дизайн и архитектура, веб-разработки, сфера менеджмента и администрации

и другое. Во всех областях и Каракалпакстане в каждом из 15 направлений определились по три призера. За главную победу в республиканском этапе конкурса получили право бороться 612 юношей и девушек.

Отметим, что в этом году те, кто не успел подать заявку на участие или хотел узнать больше о самом популярном молодежном проекте, могли посетить PR-акции конкурса «Келажак овози». Активисты региональных центров молодежных инициатив «Келажак овози» добрались до самых отдаленных районов с целью рассказать о номинациях, способах подачи анкет на участие, представив детальную информацию обо всех этапах конкурса.

Арина ЯКУПОВА.

## На правах рекламы

**Вниманию руководителей министерств, ведомств, предприятий, организаций, малого бизнеса и частного предпринимательства!**

**ОАО «Узметкомбинат»  
КИСЛОРОДНО-КОМПРЕССОРНЫЙ ЦЕХ  
производит и реализует аргон газообразный и жидкий, ГОСТ 10157-79.**

Форма оплаты — перечисление.

Обращаться по телефону (8-370 91) 3-43-81.  
E-mail: kkc@uzbeksteel.uz

Адрес: Ташкентская обл., 110502, г. Бекабад, ул. Ш. Айтметова, 1.

**Национальная авиакомпания  
«Узбекистон ҳаво йуллари»**

**UZBEKISTAN airways**

**В связи с унификацией самолетно-моторного парка  
Национальная авиакомпания «Узбекистон ҳаво йуллари»  
предлагает к продаже авиационную технику:**



**Самолет пассажирский A310  
трехклассной  
компоновки (3 шт.)**



**Самолет RJ-85 (3 шт.)**

**А также продолжается программа реализации авиационной  
техники типа ТУ-154М, ТУ-154Б, ИЛ-76ТД  
и соответствующих авиадвигателей.**

**Сертификат № СЭ 1-0**

**Для получения подробных технических данных по самолетам  
следует отправить запрос по электронной почте:**

**info@uzairways.com, common@airtech.uz**

**Дополнительная информация по телефонам:  
(+99871) 140-45-90, 254-19-12**

**Среди этой  
рекламы  
могла бы быть  
и Ваша!**

**Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz**

**ЦЕНТРЫ ПРОДАЖ В ТАШКЕНТЕ:**

**Тел./факс: (8-371) 215-09-11, 215-18-17.  
Тел.: (+99891) 162-99-99, (+99898) 303-90-09,  
(+99895) 177-01-17.**

**Узнай больше на сайте [www.sardor-avto.uz](http://www.sardor-avto.uz)**

**MDIS Tadikent**

**Management Development Institute of Singapore**

**Впервые в Узбекистане**

**Сингапурский институт развития  
менеджмента в городе Ташкенте**

**представляет программу**

**МБА (МВА)**

**и объявляет 29 июня 2013 года**

**ДНЕМ МАГИСТРАТУРЫ**

**Время приема — с 10.00 до 17.00.**

**Представляемые программы на 2013/2014 учебный год:**

**Магистр бизнес-администрирования (МВА):  
МБА — финансы | МБА — маркетинг**

**100185, г. Ташкент, Чиланзарский р-н,  
проспект Бунёдкор, 28.  
Тел. (+998 71) 271-77-00. Факс (+998 71) 276-90-94.  
E-mail: marketing@mdis.uz, www.mdis.uz**

**Стремитесь к успеху вместе с нами!**

**Отделы редакции:**

**По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.**

**Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.**

**Редакция рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция  
ответственности не несет.**

**\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz**

**Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
Л. КУЧЕРЕНКО  
Х. УБАЙДУЛАЕВ  
Л. ЛЕВЕДЕВА**

**Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по Уз: 21.10 Подписано в 21.50**

**Народное слово**  
<http://narodnoeslovo.uz>  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

**26 июня 2013 года**

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 8 июня по 14 июня 2013 года

**I. Зарегистрированы:**

1. Приказ министра внутренних дел

Республики Узбекистан от 8 мая 2013 года

№ 55 «О внесении изменений в Правила

пожарной безопасности зданий и

объектов с массовым пребыванием людей»

**Зарегистрирован 11.06.2013 г.,**

**регистрационный № 2469 (вступил в**

**силу 17.06.2013 г.).**

2. Постановление Министерства внутренних дел

Республики Узбекистан о внесении изменений в Положение о порядке

осуществления мониторинга за обоснован-

ностью выдачи документов, связанных с

обучением военнослужащих в вузах во-

енных образовательных учреждениях и

Школах подготовки сержантов

**Зарегистрирован 14.06.2013 г.,**

**регистрационный № 2469 (вступил в**

**силу 17.06.2013 г**